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Sažetak  

 

Izvješće iz terenskog istraživanja ASAP projekta donosi analizu načina na koji djeca u dobi od 11 do 13 

godina u Hrvatskoj koriste digitalne tehnologije, suočavaju se s rizicima u virtualnom okruženju, s 

posebnim naglaskom na utjecaj društvenih mreža, digitalnu pismenost, elektroničko nasilje te 

suradnju između obitelji i škole. Kvalitativno istraživanje provedeno je putem fokus grupa i intervjua s 

više od 70 sudionika iz četiri ključne skupine: učenici, roditelji, učitelji i ravnatelji škola, dok je 

kvantitativni dio obuhvatio više od 400 djece, roditelja i učenika. Rezultati jasno ukazuju na snažnu 

uključenost djece u digitalni svijet, ali i na značajne nedostatke u obrazovnim i roditeljskim pristupima. 

Djeca u dobi od 11 do 13 godina u Hrvatskoj vrlo su rano izložena digitalnim tehnologijama. Gotovo su 

svi učenici naveli da svakodnevno koriste pametne telefone ili slične uređaje, pri čemu većina dobiva 

pristup uređaju između 9. i 11. godine života. Najčešće korištene platforme su YouTube, TikTok, 

Instagram i WhatsApp. YouTube služi ponajviše za zabavu i neformalno učenje, dok TikTok i Instagram 

imaju veliku ulogu u oblikovanju identiteta i društvenog statusa među vršnjacima. Djeca pokazuju 

visoku razinu svijesti o kulturi influencera, uključujući prepoznavanje promotivnog sadržaja i strategija 

samoprezentacije, no istovremeno priznaju emocionalnu ranjivost na usporedbe, trendove i osjećaj 

popularnosti. 

Djeca su pokazala značajnu razinu digitalne svijesti i kritičkog mišljenja, ali im često nedostaju 

emocionalni alati za snalaženje u složenim društvenim digitalnim situacijama. Ukazali su na potrebu 

za iskrenim razgovorima s odraslima i posebno cijene kada ih učitelji i roditelji ozbiljno slušaju i ne 

umanjuju njihova digitalna iskustva. Neki učenici priznaju da skrivaju dijelove svog digitalnog života iz 

straha od kazne ili nerazumijevanja, što dodatno naglašava važnost pristupa digitalnom obrazovanju 

temeljenog na povjerenju. 

Roditelji izražavaju dvosmislene stavove. S jedne strane prihvaćaju neizbježnost digitalne prisutnosti, 

dok s druge brinu zbog njezinih psiholoških i socijalnih učinaka. Samo manji broj roditelja koristi alate 

za nadzor poput Google Family Linka ili aplikacija za roditeljsku kontrolu. Mnogi priznaju da ne 

razumiju u potpunosti platforme poput TikToka, što im otežava da djeci pruže relevantne smjernice ili 

pravodobnu intervenciju. Zanimljivo je da su neki roditelji digitalno roditeljstvo opisali kao proces 

„pokušaja i pogrešaka“, što pokazuje emocionalno opterećenje i nedostatak strukturne podrške u toj 

ulozi. 

Učitelji su dosljedno izvještavali o porastu broja i složenosti izazova povezanih s digitalnim ponašanjem 

u školama. Većina učitelja imala je izravna iskustva s incidentima na društvenim mrežama poput 

isključivanja iz grupa, vršnjačkog pritiska ili izloženosti štetnim digitalnim sadržajima. Elektroničko 

nasilje istaknuto je kao učestali problem, a neke škole su se suočile s višestrukim slučajevima tijekom 

protekle školske godine. Reakcije škola uvelike variraju ovisno o dostupnosti osoblja, razini edukacije 

i institucionalnoj podršci. Iako većina škola ima osnovna pravila vezana uz korištenje mobitela i 

digitalno ponašanje, samo rijetke imaju sveobuhvatne, redovito ažurirane politike digitalnog 

obrazovanja. U jednoj je školi incident s anonimnim Instagram računom korištenim za uznemiravanje 

učenika doveo do razvoja internog protokola koji je uključivao psihološku podršku, uključivanje 

roditelja i radionice za učenike. Ipak, mnogi učitelji ističu da se osjećaju nespremnima za ovakve 

situacije i pozivaju na dodatnu edukaciju, jasnije smjernice i osiguranje prostora unutar nastavnog 
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kurikula. I roditelji i učitelji naglašavaju potrebu za većom institucionalnom podrškom kako bi se 

osigurala jednaka dostupnost resursa svim učenicima. 

Prikupljeni podaci potvrđuju da hrvatske škole i obitelji ulažu napore u podršku djeci u digitalnom 

dobu, ali ti su napori fragmentirani i nedovoljno usklađeni. Budući da je rana adolescencija ključno 

razdoblje za oblikovanje identiteta i utjecaj vršnjaka, provedba sveobuhvatnih digitalnih obrazovnih 

politika postaje nužna kako bi se djeci osigurala sigurnost, emocionalno zdravlje i odgovorno digitalno 

građanstvo u sve složenijem virtualnom okruženju. Zaključno, terensko istraživanje u Hrvatskoj 

ukazuje na hitnu potrebu za koherentnijim, uključivim i dugoročno održivim pristupom digitalnom 

obrazovanju i sigurnosti djece na internetu. Ključne preporuke uključuju uvođenje obveznog 

medijskog obrazovanja u osnovnoškolsku nastavu, sustavnu edukaciju učitelja o digitalnim rizicima i 

prevenciji, proširenje pristupa psihološkoj podršci u školama, jačanje komunikacije između škole i 

obitelji o digitalnim temama, te uključivanje djece u izradu školskih digitalnih politika i mjera. 





Sažetak rezultata i ključnih nalaza kvalitativnog i kvantitativnog
terenskog istraživanja provedenog u Hrvatskoj u okviru projekta
ASAP među predadolescentima, roditeljima, učiteljima i školskim
ravnateljima. Istraživanje pruža dodatne uvide u odnos
predadolescenata prema digitalnim i društvenim medijima,
elektroničko nasilje te digitalnu i medijsku pismenost.
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